

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 4 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 10 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor 7, Madrid.

AÑO LVII.—NÚM. 17.579.

Madrid—Viernes 30 de Marzo de 1906.

Cinco ediciones diarias.

VIAJANDO POR CANARIAS LA PALMA

Apresios del tiempo nos impiden recorrer las comarcas del Norte y del Sur de Tenerife.

Algunos días el valle de la Orotava, y siguiendo la carretera trazada en medio de un bosque de plataneras, nemes y helechos gigantes, que ocultan con sus amplias hojas los chorros de agua limpia y fresca, bajados en las cumbres, hubiéramos llegado a Buenavista, después de visitar los dos Realejos y la Rambla, conocidos por los bellos paisajes que con frecuencia las mujeres, muclios de los cuales se venden en España, reexportados, con la denominación de calados belgas. Yod, rico en producción agrícola, celebre por el feróz caciquismo en el dominio, que los Gobiernos no se atreven a extirpar, y Garachico, primer puerto de la isla hasta 1705, en que fué destruido por una erupción del Teide.

Al intentar trasladarnos desde Buenavista a la región Sur, dando un rodeo a la isla, se nos hubiera ofrecido una dificultad, la falta de comunicaciones, que constituye una gran vergüenza, mucho más cuando se sabe que unos cuantos kilómetros de carretera bastarían para hacer del Sur una comarca enormemente rica.

Cabalgando a ratos en recios mulos, salvando a pie montañas, barrancos y breñales, haciendo noche en pueblitos y en aldeas hospitalarias, hubiéramos podido admirar las Vegas de Guía, Adeje, Arona, San Miguel, Granadilla, Arico y Fasnía, llegando a Güimar, enclavado en un hermoso y fértil valle, para dirigimos desde allí, otra vez por carretera, a Santa Cruz de Tenerife, no sin subir antes, bordeando el camino negro, que se señala en otros tiempos la agricultura, al pueblo de Arafo, donde se arroja por sus suaves vientos, y saludar desde arriba el caserío de Candelaria, agrupado sobre la arena de la playa, alrededor del templo donde se rinde culto a la Virgen milagrosa y querida, patrona de todo el Archipiélago.

Este viaje de circunvalación, que nos permitiría estudiar las verdaderas, atendibles y contemplar, al lado de un panorama pintoresco, una expresión bravia, salvaje, brutalmente árida de la Naturaleza, no podíamos realizarlo.

En el puerto de la capital espera el buque que ha de conducirnos a otra isla fértil y hermosa, la isla de La Palma, tercera de las Canarias en el orden de la cultura, de la actividad comercial y de la producción agrícola.

Para aminorar el sentimiento que ha de producirnos la partida de Tenerife, la más célebre, importante y bella del Archipiélago, nos embarcaremos a las altas horas de la noche, y así que el buque deje atrás los riscos de Anaga, cuando pase majestuosamente frente a la punta del Hidalgo Noble, transformada durante estos últimos años, de infatuca y pobre que era, en fértil y próspera, gracias al cultivo de las palmas, emprendida por un hombre temerariamente emprendedor, mi entrañable amigo Benito Pérez Armas, tantas veces elogiado por la Prensa española como el más original y culto de los escritores canarios, entreguémonos al descanso hasta que, transcurridos seis o siete horas, nos anuncie la sirena el arribo a Santa Cruz de la Palma.

En una vertiente, formando anfiteatro, aparecen ante nuestros ojos la ciudad, cuando cubrimos a cubierta.

La inclinación de las calles y la frondosidad de los campos que rodean la población nos recuerdan la Villa de la Orotava.

En la bahía, que se extiende desde el acantilado de la Roca de la Concepción, donde parecen colgadas sobre el abismo las viviendas, hasta la playa, la animación, la escasa y el tráfico reducido, no por culpa de los palmenos laboriosos, sino por incuria de los Gobiernos olvidados.

A la hora de abandonar el buque, presenciando, mejor dicho, como actores de un espectáculo original.

Las lanchitas de servicio en el puerto nos han llevado muy cerca de tierra y ya allí hemos visto con estupefacción que unos hombres robados, metiéndose en el mar, nos han invitado sonrientes a montar en canoas para conducirnos a la playa.

Concedida la causa! Es que el muelle de La Palma, a medio construir desde hace muchos años, resulta inútil, sin que ello preocupe al Estado, que así mata cruelmente el desarrollo de una isla.

Ya en la ciudad, que en su modo de vivir se asemeja a La Laguna, sin ser tan triste y silenciosa como aquella, podemos admirar, junto a antiguas casas de pesados portales, construcciones modernas, jardines y alamedas de poético encanto.

LOS TEATROS

BENEFICIO DE ROSARIO PINO

Rosario Pino es una actriz sin precedente en nuestra escena. Se formó por sus propias fuerzas. Tuvo por maestro su temperamento finísimo. Llegó al teatro de la Comedia en sazón oportuna, cuando Benavente hacía una verdadera revolución en la escena española, trayendo de esta, un aire sano de cosmopolitismo y de modernismo. No se dio el caso de carrera más rápidamente gloriosa que la de esta artista, que pasó de un salto de ser una damita de Lura a figurar al frente de las más insignes actrices españolas.

Todo en el arte de Rosario Pino es sobrio, natural y moderno. En la línea donde figuran Bartet, Rejano y Desprez, tiene Rosario Pino un puesto honorífico por derecho propio. No es solamente una gran actriz. En España puede decirse que es todo un teatro. Aplausos, alabanzas, aclamaciones, elogios unánimes de ella son cotidianos ecos de su gloria en todas partes.

Anoche el público demostró una vez más el fervoroso entusiasmo que la bellísima e insigne actriz le inspira.

Ella, por su parte, trató de rendir culto a la vieja comedia española, y eligió para su beneficio una producción del más humano, del más gracioso, del más espontáneo de nuestros grandes poetas dramáticos del siglo de oro. Rosario Pino se fió, pues, en *Don Gil de las Calzas Verdes*, que bastaría para inmortalizar a Tirso de Molina. ¡Qué maravilla de frescura, de ingenio, de picardía y de discreción! En la muy atinada refundición escrita por el popular suñetero Tomás Luceño conservase todo lo más travieso y agradable de la graciosa comedia de fray Gabriel Téllez. El público saborea las donosuras de aquel ingenio inmortal. El beneficio de Rosario Pino fué uno de los grandes acontecimientos escénicos de los últimos años.

De los demás intérpretes del *Don Gil*, merecen especial mención la Srta. Bremón y el Sr. Mendicuti.

Enrique Borrás, no queriendo dejar de trabajar en la función dada en honor y provecho de tan excelente actriz, recitó el monólogo *La huelga de los herreros*.

Todas las felicitaciones serían pocas para el eminente Borrás, que en el gesto y en la actitud estuvo sencillamente magistral. Dió el monólogo gran relieve, y se hizo aplaudir merecidamente y entusiastamente al caer el telón y algo antes.

Una vez más se mostró Borrás artista de condiciones excepcionales.

Cerró el programa el hermoso boceto de comedia *Sin querer*, en que Rosario Pino está maravillosa, y que también interpretan con mucho acierto la Srta. Lasher y los Sres. Llano y Ruiz Talay.

Para Rosario Pino figuró el recuerdo de este beneficio entre las más brillantes páginas de su gloriosa historia artística.

No hay que añadir que, además de los aplausos de sus admiradores, recibió la insigne actriz regalos de gran valor, que le enviaron sus muchos amigos.

Caramanchol.

EN APOLO
La paz del campo se convirtió en silencio de muerte a las primeras de cambio.

La obra estrenada anoche murió a manos de su propia inocencia: el público, que dió señales de aburrimiento en el transcurso de la acción, no emendando su opinión al caer el telón en el último cuadro.

Justo es consignar que el fracaso no es solo del autor y hasta que casi tienen en el más parte los intérpretes de *La paz del campo*.

¿Qué interpretación! A un Sr. Gordillo que desempeñaba uno de los principales papeles, hay que aconsejarle un poco más de consecuencia en la pronunciación, para que no se repita el caso de que empiece hablando en andaluz y antes de una hora parezca un gallego perfecto.

El teatro se volvió lleno en todas las secciones, y la Srta. Vidal, cuyo beneficio se celebraba, fué muy aplaudida.

J. A. A.

ZARZUELA

LA NUEVA TEMPORADA

La curiosidad que en el público habla despertado el anuncio del nuevo espectáculo inaugurado anoche en el coliseo de la calle de Jovelanos, llenó el teatro de bote en bote.

Y se confirmaron en un todo los pronósticos que se hacían en un artículo publicado en la CORRESPONDENCIA días pasados. El público aprovechó la ocasión para significar con su presencia en la Zarzuela la razón del desvío que le merecen las obras del género chico que se representan en nuestros teatros.

Sipongo que no habrá quedado duda alguna. El respetable se impacientó con *La cacharrería* y se metió con la obra, y en cambio aplaudió a rabiar a Camille Ober, en sus transformaciones y *couplets*.

Todos los artistas fueron excelentemente recibidos, agasajados y aplaudidos. El auditorio anoche congregado en la Zarzuela recordaba al que asiste a los espectáculos análogos en las capitales europeas. Por eso supo apreciar el estremo del mono Nafal, la gracia de los Randow, la destreza del saltador de toneles y el baile de la Malagueñita.

Pero el triunfo de la noche fué *La Matchéche*. La musiquilla chispeante y canaille—como reza la canción—ha tomado decididamente carta de naturaleza entre nosotros.

La genti compañía de Fomarina cautivó al público con su gracia ingenia, no comprendiendo el elegante *couplet* de madera imitable. Y se daba el caso curioso de que el auditorio entero sentía deseos de corear el *refrain* de la canción, y temeroso de hacerlo en el nuevo templo elevado al genero infimo, le repetía como un susurro.

DE AMÉRICA

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

¡Misión secreta?

LONDRES 30. Cablegramas de Nueva York dicen que el explorador francés M. Thouar, tan conocido por sus excursiones a la cuenca del Orinoco, y que reside desde hace dos años en Venezuela, donde obtuvo importantes concesiones de tierras y minas, ha salido de Caracas para el Havre.

Dícese que el motivo de su viaje a Francia es llevar a cabo una misión secreta que le ha confiado el presidente, general Cipriano Castro.

INTERVIUS ARTISTICAS

LEONCAVALLO

El attor de *La bohème* es un artista en todos los momentos. Habla y acciona sintiendo lo que dice. Aún me parece vir su prosa musical, su italiano dulce, inflexionado según el sentido de la palabra.

Estudiando en el Conservatorio de Nápoles, externo, con Lauro Rossi, él que cinco años obtuvo el diploma que termina un caso extraordinario, porque hasta los veinte años no se otorgaban estos diplomas—me dijo Leoncavallo con una fogosidad extraordinaria.

Después fui a Bologna—continuó—donde recibí el título de doctor en Letras. Allí tuve el honor de conocer personalmente al gran Wagner, que había ido a estudiar en el teatro Comunale su ópera *Rienzi*, que dirigía el maestro Marino Mancinelli, hermano de Luis.

Tenia yo diez y siete años cuando escribí mi primera ópera, *Chatterton*, de la que mañana, en el concierto del Real, tocaré el *intermezzo* y el *scherso*.

Yo era pobre; no tenía quien me enseñara; en Bologna conocí un señor rico que me protegió y me dió dinero para que un empresario me representase la ópera; el empresario resultó un ladrón y se guardó el dinero.

¡Mi ópera no se representó!

En los veinte años me dediqué a concertista de piano fuerte y fui al Cairo, donde tuve la suerte de que Mahmood Hanady, hermano del Virrey Teuffik Pacha, padre del actual, me nombrara pianista suyo. Entonces los ingleses bombardearon Alejandría, y yo tuve que escapar disfrazado de árabe a Bona y luego a caballo hasta Port-Said, donde me embarqué.

Fui a París. Allí sufrí mucho; pasé horas muy tristes; muchas amarguras; momentos terribles. Después de muchas penalidades conseguí que el director de los conciertos Colonne me admitiese un gran poema sinfónico que yo había escrito sobre la *Nuit de Mai*, de Musset; pero entonces surgió la Triple Alianza y el director de los conciertos Colonne se asustó y no quiso dar un *unaj* composición de un autor italiano.

Habia yo escrito la primera parte de una trilogía titulada *El renacimiento italiano*. La primera parte se titulaba *I Medici* y pensaba estrenarla en París; pero el barítono Mauri, que me conocía y vió mi desecamento, me aconsejó volver a mi patria; él me presentaría a los editores, y en efecto, me presentó a Ricordi, que me prometió hacerme representar *I Medici*.

Escribí *I Pagliacci*, que le vendí a Sonzogno, y fué un gran éxito; en seguida se estrenó en Milán *I Medici*, y la cantó Tamagno; fué un gran éxito, inmediatamente se estrenó la ópera *Chatterton*, en Roma, veinte años después de haberla escrito.

Escribí luego *La bohème*, *Zaza*, y después *Roland*, el famoso *Roland* de Berlín, el célebre del Kaiser.

I Medici es, como he dicho a usted, la primera parte de una trilogía; le seguirán *Gerolamo Savonarola* y *Cesare Borgia*, que tengo aún que hacer.

El haberme encargado el Kaiser *Roland* fué porque cuando se estrenó en Berlín *Pagliacci*, el Emperador, muy entusiasmado, me llamó a su palacio y me felicitó; al año siguiente, cuando se estrenó *I Medici* me volvió a llamar, y me dijo que siendo yo un artista...

—¿Dónde está la llave de este mueble?—preguntó el juez de paz, señalando un pequeño chifonier de palo de rosa, adornado con placas de porcelana de Sevres.

—Hela aquí, caballero—dijo Honorina, sacando de su bolsillo una llavecita muy pequeña;—pero os advierto que dentro de este mueble no hay más que mi correspondencia de soltera.

—Debemos cerciorarnos, señorita.

—Hacedlo, pues, caballeros.

En el primer cajón encontraron un paquete de cartas atado con una cinta azul algo ajada, cuyas cartas tenían el sello de Troyes, y estaban dirigidas a la señorita de Terry.

El jefe de Seguridad abrió una de ellas.

Honorina sintió el rubor invadir sus mejillas y la cólera rugir en su pecho; pero tuvo fuerza suficiente para no demostrarlo.

—Señorita, ¿habéis estado en un colegio en Troyes?—preguntó el jefe de Seguridad.

—Sí, señor. Esas cartas son de una de mis amigas, mucho más joven que yo, la cual permanece aún en el colegio de donde hace mucho tiempo sali yo. Mi amiga se llama Paulina Lambert.

—¿Quién es esa señorita Renée de quien os habla vuestra amiga en términos tan singulares?

—Una pensionista muy joven que ha entrado en el colegio después de haber yo salido, y a quien, por consiguiente, no conozco.

El jefe de Seguridad se acercó al comisario y le dijo al oído: —Se trata de una niña envuelta en el misterio... Será preciso que el juez de instrucción lea esta correspondencia.

Y envolvió las cartas en un periódico, atándolas luego con fuerza.

Desde que duraba el registro, sólo dos veces había perdido Honorina la serenidad.

—Habéis concluido, señores?—preguntó.

—Sí, señorita.

—Me permitis que os haga una pregunta?

—Indudablemente...

—¿Podéis decirme ahora el motivo de todo lo que en esta causa está sucediendo desde ayer?

—Ese motivo es el crimen que se ha cometido aquí.

Honorina se puso blanca como el papel.

—¿Qué clase de crimen es ese?—preguntó con trémula voz.

—Un envenenamiento, cometido en la persona del conde de Terrys.

—Pero ese envenenamiento ¿es cierto?

—Está probado.

Honorina quedó sin respiración.

—Entonces conoceréis al que lo ha envenenado?

—Le conocemos.

—Nombradle.

El jefe de Seguridad, a pesar del auto de que iba revestido y a pesar de la convicción que creía tener de la culpabilidad de la joven, no se atrevió a contestar.

—Hablad, caballero—añadió la joven;—respondedme.

RAMIRO DE MAEZTU

DE SEVILLA

Un crimen.

SEVILLA 29. Javier Noreiga, que hace pocos días entró de mozo en el parador de la calle de Aranjuez, quedóse anoche vigilando para procurar la detención de las personas que venían sustrayendo a diario efectos de aquel parador.

Cerca de la mañana se presentaron dos rateros, y uno de ellos, asiendo a Noreiga una puñalada que le causó la muerte.

Los criminales huyeron.

La familia del muerto reside en Cabrales, Asturias.

Toma de posesión.
Hoy se ha posesionado del mando del regimiento de Soría, el coronel D. Pío Esteban.

El viaje del Rey.
Durante la estancia en esta capital de S. M. el Rey, se hospedará el Sr. Moreu en el Gobierno civil, en cuya dependencia se colocará un hilo telegráfico directo para comunicar con Madrid.

DESDE BARCELONA

Elogios al general Martitegui.—El Sr. Fernández Duro.—Los carlistas.

BARCELONA 29. La Prensa de esta localidad dedica grandes elogios a la gestión del general Martitegui durante su mando en la Capitania general de Cataluña.

Ha llegado a esta capital el Sr. Fernández Duro, quien se propone verificar la ascensión anunciada en el globo *Huacacán* en la próxima semana.

En la iglesia del Pino se celebrarán mañana solemnes funerales en sufragio del alma del pretendiente D. Carlos, organizados por la Junta regional del partido carlista.

Continúan cayendo lluvias copiosísimas.

Salida de Martitegui.
BARCELONA 29. En el expreso ha salido con dirección a Madrid el general Martitegui, habiéndosele hecho una cariñosa despedida.

Han acudido a la estación a despedir al ex capitán general de Cataluña las autoridades, muchos personajes oficiales y gran número de representantes de las entidades más distinguidas.

—¿Dónde está la llave de este mueble?—preguntó el juez de paz, señalando un pequeño chifonier de palo de rosa, adornado con placas de porcelana de Sevres.

—Hela aquí, caballero—dijo Honorina, sacando de su bolsillo una llavecita muy pequeña;—pero os advierto que dentro de este mueble no hay más que mi correspondencia de soltera.

—Debemos cerciorarnos, señorita.

—Hacedlo, pues, caballeros.

En el primer cajón encontraron un paquete de cartas atado con una cinta azul algo ajada, cuyas cartas tenían el sello de Troyes, y estaban dirigidas a la señorita de Terry.

El jefe de Seguridad abrió una de ellas.

Honorina sintió el rubor invadir sus mejillas y la cólera rugir en su pecho; pero tuvo fuerza suficiente para no demostrarlo.

—Señorita, ¿habéis estado en un colegio en Troyes?—preguntó el jefe de Seguridad.

—Sí, señor. Esas cartas son de una de mis amigas, mucho más joven que yo, la cual permanece aún en el colegio de donde hace mucho tiempo sali yo. Mi amiga se llama Paulina Lambert.

—¿Quién es esa señorita Renée de quien os habla vuestra amiga en términos tan singulares?

—Una pensionista muy joven que ha entrado en el colegio después de haber yo salido, y a quien, por consiguiente, no conozco.

El jefe de Seguridad se acercó al comisario y le dijo al oído: —Se trata de una niña envuelta en el misterio... Será preciso que el juez de instrucción lea esta correspondencia.

Y envolvió las cartas en un periódico, atándolas luego con fuerza.

Desde que duraba el registro, sólo dos veces había perdido Honorina la serenidad.

—Habéis concluido, señores?—preguntó.

—Sí, señorita.

—Me permitis que os haga una pregunta?

—Indudablemente...

—¿Podéis decirme ahora el motivo de todo lo que en esta causa está sucediendo desde ayer?

—Ese motivo es el crimen que se ha cometido aquí.

Honorina se puso blanca como el papel.

—¿Qué clase de crimen es ese?—preguntó con trémula voz.

—Un envenenamiento, cometido en la persona del conde de Terrys.

—Pero ese envenenamiento ¿es cierto?

—Está probado.

Honorina quedó sin respiración.

—Entonces conoceréis al que lo ha envenenado?

—Le conocemos.

—Nombradle.

El jefe de Seguridad, a pesar del auto de que iba revestido y a pesar de la convicción que creía tener de la culpabilidad de la joven, no se atrevió a contestar.

—Hablad, caballero—añadió la joven;—respondedme.

Llegada del general Linars.

BARCELONA 30. El recibimiento dispensado al general Linars ha sido muy afectuoso.

En la estación se hallaban las autoridades y una Comisión de concejales. El nuevo capitán general de Cataluña se muestra muy satisfecho por haber sido designado para este cargo.

EN EL MAGNIFICO

Mull Conch establecido, por los Sres. Laclaustra Hermanos, en la calle de Villanueva, 32, ha instalado un gran taller de reparaciones de carruajes, servido por personal inteligentísimo en extremo. Las condiciones son inmejorables.

PROCESO MILITAR

SOCIALISTA DETENIDO

CORUÑA 30. El capitán general de Galicia ofició ayer al gobernador de esta capital y al jefe de la Guardia Civil, ordenando la detención del presidente de la Asociación Tipográfica de Coruña, Esteban Fernández, contra quien se sigue un proceso militar en Madrid, como autor de un artículo publicado hace nueve meses en el periódico El Socialista de esa corte.

ECOS DE BERLIN

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La dimisión de Bülow.

Berlín 30. Continúan siendo tema de las conversaciones en todos los círculos políticos las noticias recibidas de Londres y Viena, que dan como segura, en corto plazo, la dimisión del canciller von Bülow.

EN EL REICHSTAG

Berlín 30. Ayer, el canciller von Bülow pronunció un discurso en el Reichstag. Discutiese el proyecto de ley, presentado por el Gobierno, relativo a la creación del Ministerio de las Colonias.

El canciller, hablando de las causas que obligan a organizar el nuevo ministerio, dijo que los rumores de una crisis probable en la cancillería imperial, carecen en absoluto de fundamento.

FABRICAS QUE SE CIERRAN.

Berlín 30. Telegramas de Dresde dicen que reina gran alarma en los Centros obreros de Sajonia.

Los socialistas, dominantes en todo el reino, han organizado estos últimos meses un número tan considerable de huelgas, que los patronos intentan una acción común para defenderse de los Sindicatos.

Los dueños de las fundiciones metalúrgicas sajonas han decidido cerrar éstas, respondiendo así a los últimos paros de sus operarios.

Si tal medida se lleva a la práctica, quedarán sin trabajo más de 45.000 obreros. Témanse sucesos graves si este caso llega.

ALMANIA EN EL EXTREMO ORIENTE.

Berlín 30. Despachos de Kiel confirman la movilización de fuerzas navales acordada por el Ministerio de Marina.

Varios barcos de la Armada imperial han recibido orden de prepararse a un largo viaje.

Según parece, la Cancillería ha decidido reforzar con ellos la escuadra alemana del Extremo Oriente.

Sobre un rumor.

PARIS 30. L'Evair cree saber que la Delegación austriaca ha recibido noticias confirmatorias de los rumores circulados estos días sobre la próxima dimisión de von Bülow de supuesto del canciller del Imperio alemán.

INFORMACIONES

Sobre la disolución de Cortes

UNA INTERVIU

Con un personaje liberal que ha desempeñado una cartera importante se encontró hoy uno de los redactores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y previó un saludo cortés, aquí le preguntó:

«¿Que se persigue, por otra parte, con la disolución de Cortes? Retrasar el planteamiento de la única cuestión que aquí existe la económica. Para muchos parecerá que el Sr. Moret cuida de retrasarla.»

«¿Una nueva elección traerá consigo no tener en dos años presupuestos, porque si las actuales Cortes fueran disueltas, las elecciones no habrían de verificarse ni antes de la boda del Rey, ni tampoco en ocasión de que en las provincias se verifiquen las feos de la recolección.»

«¿Todo induce a pensar que las nuevas Cortes no podrían reunirse antes de octubre, y desde esta fecha hasta la terminación del año no hay tiempo material para discutir, y menos para aprobar, un presupuesto nuevo.»

«El Sr. Moret no tiene para qué seguir abrigando esa idea, a fin de evitar ciertas suposiciones que se hacen y que tienden a hacerle aparecer animado del deseo de salir de la situación que le han creado los acontecimientos que tiene hechos, aunque sea procurando aplazar sus compromisos para fecha más o menos lejana.»

«Nadie desconoce las dificultades con que, tanto el Sr. Moret, como cualquier otro Gobierno, tropieza para llevar a cabo la tan cacareada reorganización de los servicios y la transformación del impuesto de Consumos, cosas ambas ofrecidas para llevarlas al próximo presupuesto, y otras más serias encontraría si tratara de satisfacer un compromiso que parece contraído el Sr. Moret, y al cual se dice que tampoco se ajeno el señor Moret.»

Hasta aquí las declaraciones del personaje liberal interrogado por nuestro compañero, y respecto de las cuales nos limitamos a decir que las creemos altamente significativas.

EL DEMONIO

de la despesa destruye en poco tiempo la salud más firme. Afortunadamente, los dispépsicos pueden encontrar la salud acudiendo al Balneario de Solares, cuyas aguas maravillan por sus propiedades curativas.

PLAZA DE TOROS

El próximo domingo, 1.º de abril, se verificará una gran corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de la marquesa viuda de los Castellanos, de Madrid, siendo los matadores los valientes diestros Minuto, Galito y Mazzantini.

La corrida empezará a las cuatro. Los señores abonados podrán recoger sus localidades el viernes 29 en el despacho, calle de Aribán, y el sábado y domingo el público en general.

CRIMEN MISTERIOSO

INGENIERO ASESINADO

BARCELONA 29. Continúan los comentarios acerca del asesinato del ingeniero, señor Angulo.

El agresor falleció a las siete de la tarde en la Casa de Socorro, sin haber podido prestar declaración.

La bala le tenía alojada en el cerebro. Permanecían desconocidos los móviles del crimen.

Los documentos hallados en las ropas del asesino, pertenecen a José Novelles; pero se duda que éste sea el nombre del asesino. Circulan absurdas versiones relacionadas con el crimen y se habla de una violenta campaña emprendida hace algún tiempo contra el Sr. Angulo, asegurándose que éste recibió cartas firmadas por José Novelles, en las que se prometía casarla aquella campaña si se le daba un destino.

El agresor esperó al Sr. Angulo en su propio domicilio, asediándole, en cuanto entro, dos puñaladas, y suicidándose seguidamente.

BARCELONA 29. Ha sido identificado el asesino del ingeniero, Sr. Angulo.

Era realmente José Novelles, sujeto de malos antecedentes, que se dedicaba a ejercer de valiente, ofreciéndose para apañar y asesinar a la gente. Además era conocido como isidoro.

Hoy salió de la casa en que vivía con una mujer, diciendo a ésta que iba a un negocio importante, y que si a las nueve de la noche no había regresado, no volvería a verla.

Seguidamente fué al chalet del fabricante D. Eusebio Güell, presentándose como hermano del arquitecto, Sr. Puig Cadafalch.

El Sr. Güell le recibió en su despacho, y Novelles le ofreció sus servicios, que fueron rechazados.

Entonces le pidió 1.000 pesetas, diciéndole:

da en una actitud respecto del Gobierno, que no sería la misma, si esa minoría se considerase herida, lastimada, como lo estaría, si llegase un día en que viera que, por reducir su número, se había llegado a la disolución de Cortes. Entonces podría darse el caso de que sumara menor número de diputados, pero desde luego, no es aventurado suponer que la oposición que hiciera al Gobierno, no estaría en proporción con los votos y sería seguramente robusta, correspondiendo a la manera con que se la había tratado.

«Que se persigue, por otra parte, con la disolución de Cortes? Retrasar el planteamiento de la única cuestión que aquí existe la económica. Para muchos parecerá que el Sr. Moret cuida de retrasarla.»

«¿Una nueva elección traerá consigo no tener en dos años presupuestos, porque si las actuales Cortes fueran disueltas, las elecciones no habrían de verificarse ni antes de la boda del Rey, ni tampoco en ocasión de que en las provincias se verifiquen las feos de la recolección.»

«¿Todo induce a pensar que las nuevas Cortes no podrían reunirse antes de octubre, y desde esta fecha hasta la terminación del año no hay tiempo material para discutir, y menos para aprobar, un presupuesto nuevo.»

«El Sr. Moret no tiene para qué seguir abrigando esa idea, a fin de evitar ciertas suposiciones que se hacen y que tienden a hacerle aparecer animado del deseo de salir de la situación que le han creado los acontecimientos que tiene hechos, aunque sea procurando aplazar sus compromisos para fecha más o menos lejana.»

Hasta aquí las declaraciones del personaje liberal interrogado por nuestro compañero, y respecto de las cuales nos limitamos a decir que las creemos altamente significativas.

TODO EL MUNDO

puede comprobarlo. Para encontrar preciosidades en objetos para regalos, del gusto más refinado y económico, hay que acudir a la casa Thomas, calle de Sevilla.

TEATRO REAL

Concierto Leoncavallo

El próximo domingo, 1.º de abril, a las nueve de la noche, se verificará en este teatro un concierto extraordinario para dar a conocer al público de Madrid algunas de las obras más notables del insigne compositor maestro Leoncavallo, que, de vuelta de Lisboa, donde ha obtenido un éxito ruidoso, se encuentra por breves días entre nosotros.

El concierto será ejecutado por la notable orquesta del regio cisano, bajo la dirección de Leoncavallo, y con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
1.º Chatterton; Intermezzo-Scherzo.
2.º Metia; Prelude del acto tercero.
3.º Suite en re menor: a) Galiarda, b) Gavotta, c) Romanesca, d) Menuet des pantins vivants.
4.º Hebe Maria (dedicada a S. S. el Pontífice, y hecha para ser vendida a beneficio de los pobres de Calabria), por la señorita Inés Salvador, acompañada de la orquesta.

- SEGUNDA PARTE
1.º Rolando de Berlino; a) Sinfonía, b) Gavotta, c) L'attacco; Intermezzo.
2.º Suite napolitana: a) Cortege de Pulcinella, b) Sereñade, c) Tarantella.
Los señores abonados en la última temporada de ópera tendrán reservadas sus localidades para este concierto hasta las cinco de la tarde de mañana viernes.

El despacho de billetes para el público quedará abierto el sábado, sin sobreprecio alguno por contaduría.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

El lunes próximo se pondrá a la venta la preciosa novela titulada La soberana del campo de oro, por Emilio Salgari, que forma un tomo de gran lujo de la Biblioteca Calleja. Obras literarias de autores célebres.

Esta Biblioteca es la más barata del mundo: sólo en ella se ven tomos elegantísimos y empastados, por 1,60 pesetas; y por suscripción, o sea comprándolas los lunes, días en que se ponen a la venta las obras nuevas, a mitad de precio (80 céntimos).

SOCIEDAD CORAL ESPAÑA

Esta importante Sociedad ha celebrado junta general ordinaria en los días 17 y 24 del corriente, para la aprobación de cuentas y demás puntos que señala su reglamento.

Además acordó, por aclamación, nombrar presidente honorario al barón de Horta, en agradecimiento por su decidida protección a tan notable orfeón.

Por último, procedió a elegir la nueva Junta directiva, quedando compuesta del modo siguiente:

- Presidente, D. Gabriel Martínez.
Vicepresidente, D. Víctor Mónico.
Secretario primero, D. Manuel González Díaz.
Idem segundo, D. Manuel Velasco.
Contador, D. Ángel E. Abellera.
Tesorero, D. Juan Puget.
Archivero, D. Pedro Alencázar.
Vocal primero, D. Miguel Abad.
Idem segundo, D. Pablo Arce.
Idem tercero, D. Juan Fondo.
Idem cuarto, D. Antonio Zamarrá.

al tiempo que sacaba un revólver, que si no se las daba le mataría allí mismo.

El Sr. Güell se arrojó sobre él, y con el auxilio de un criado consiguió desarmarlo y apoderarse del arma.

Después le entregó 10 pesetas. Con este dinero se supone que fué a comprar otro revólver, y que marchó seguidamente a casa del Sr. Angulo para recordarle que hace meses le ofreció hacerle una compañía que contra aquel había un periódico, si le daba un empleo en las obras del puerto.

A las voces que dió el Sr. Angulo cuando se sintió herido, acudió una criada, quien al ver al criminal con el cuchillo en la mano y en actitud amenazadora, cerró la puerta de la habitación y salió a la calle pidiendo socorro.

El asesino, cuando se vió encerrado, se disparó el tiro que le ocasionó la muerte.

Enterado el Sr. Güell del crimen por los periódicos de la noche, fué a la Casa de Socorro y allí reconoció en el suicida al individuo que le había visitado, y con el cual le ocurrió la escena que he telefonado.

En las ropas del cadáver se han hallado las señas de varios personajes, sospechándose que se proponía visitarlo.

También se le han encontrado tarjetas con el nombre de Juan Puig, que era el que utilizaba para introducirse en las casas que visitaba.

EN CONSTANTINOPLA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Prefecto asesinado.

Berlín 30. Telegrafan de Constantinopla que ayer fué asesinado Reduan Pachá, prefecto de la ciudad, y personaje de gran prestigio en la corte de Abd-ül-Hamid.

La noticia ha causado en Constantinopla general emoción y alarma.

La causa del asesinato es antigua. Su origen hay que buscarlo en una perfidia que ella venía sosteniendo Reduan Pachá, hijo del famoso jefe turco Haderian Pachá.

Este jefe al morir dejó 45 hijos, en su mayoría pobres y ricos.

Bastantes de ellos ocupan altas posiciones, y el apoyo que encuentran en las tribus kurdas les ha servido para conquistar más alta influencia en Constantinopla.

Son generalmente odiados, pues su poder emplease preferentemente en venganzas y explotaciones del peor género.

Ignorase si el gran virir se atreverá a hacer justicia, prendiendo al verdadero culpable del asesinato del prefecto.

NUESTROS SERVICIOS DE VIJES

Oficinas de informes y estudios de viajes. puestos gratuitamente a la disposición del público para indicarle las mejores combinaciones de billetes, los itinerarios más prácticos, los horarios comodos, etc.

Expendición de toda clase de billetes españoles y extranjeros de ferrocarriles o de vapores, asientos de lujo, etc. (Tarifas especiales de las Compañías ferroviarias y combinaciones a precios reducidos no expandidas en las estaciones.)

Expendición de billetes de viajes y excursiones a un precio fijado, todos los pasajes incluidos, acompañados o no, para una o varias personas en grupos, íntimos o colectivos, para Circulos, Clubs, Sociedades, etc.

Expendición de cupones de hoteles de los viajes prácticos, evitando a los viajeros gastos exagerados e inútiles y disputas, ofreciéndoles una economía.

Servicio de ómnibus desde las estaciones a domicilio y vice-versa.

Representaciones de todas las Compañías de transportes.

Sindicatos de fomento del turismo, balnearios, playas, gerencia y explotación de hoteles.

Organización material de viajes científicos de congresistas, de estudios, de Sociedades, encargados de la formación de trenes especiales y de flotas barcos.

Pasos de breaks y excursiones en automóviles. Creación de comunicaciones regulares en las playas, de veraneos, balnearios, etc.

Alquiler de villas por el verano que iba en la En una palabra: todo lo que puede ser útil y agradable a los viajeros y pueda servir al desarrollo del turismo.

Dirigido por Sr. VICIOS PRACTICOS, calle del Factor, 7, Madrid.

RUSIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Temoros en Finlandia.

PARIS 30. Las noticias cablegráficas llegadas de Helsingfors, dicen que reina en todo el ducado de Finlandia gran alarma.

Informes de Petersburgo confirman el movimiento anticonstitucional que se desarrolla actualmente en la corte rusa.

El partido militar, compuesto por los elementos más reaccionarios del Imperio, hace esfuerzos inauditos para persuadir al Gobierno de la necesidad de arrebatar a Finlandia las libertades conquistadas por ésta.

Varios periódicos, órganos de dicha poderosa agrupación política, dicen que 30.000 soldados escogidos bastarían a cumplir la citada obra.

Alegan, para justificar la invasión, que Finlandia independiente entraña un gran peligro y constituye una amenaza que es preciso desviar.

Aseguran que la proximidad del gran ducado a las provincias letonas, cuya de iniciada República Báltica, puede ocasionar un sacudimiento revolucionario, gravísimo por su carácter y consecuencias.

Aunque Witte se niega a escuchar estos consejos, la falta de seguridad de su situación política llena de alarma a los patriotas finlandeses.

Manifiéstase en Helsingfors síntomas de una irritación creciente.

Por todas partes se fundan clubs revolucionarios.

El número de sociedades de tiro acrecienta de modo extraordinario.

Es de temer, si los planes reaccionarios son llevados a la práctica, una guerra civil española.

Muchos finlandeses ricos abandonan el Gran ducado, refugiándose en Alemania.

SIGNO DE CIVILIZACION

es el uso del café. Este divino licor tiene propiedades insuperables. Por eso no será nunca bien alabada la Compañía Colonial. Mayor, 18, cuyos cafés, de aroma sin igual, pureza cuidadísima y tostado científico, han triunfado en todas las Exposiciones.

LA CRISIS OBRERA

El alcalde pide al Ayuntamiento la conceda una transferencia de 50.000 pesetas para atender con ella a las necesidades de la crisis obrera.

Pablo Iglesias pide que la transferencia se amplíe a 100.000 pesetas, sacándose éstas de la partida de festejos.

El Sr. Santillán lamenta que el Municipio madrileño gaste todos los años muchísimo dinero para atender a la clase trabajadora, sin que de estos gastos resulte beneficio alguno para el vecindario.

Pide el Sr. Mazzantini se eleve una queja al Gobierno para que tome iniciativas en este punto y no deje la resolución del conflicto al Ayuntamiento.

El alcalde accede a la petición del señor Mazzantini y se ponen a votación las proposiciones del alcalde y del concejal socialista, aprobándose en la primera por 26 votos contra seis, y que las 50.000 pesetas se saquen de la cantidad presupuesta para imprevisos.

LA MAQUINA ELAVADORA

El Sr. Fischer se opone a la instalación de la nueva máquina elevadora de agua para los Cuatro Caminos y la Prosperidad.

Considera el concejal socialista que precisa renovar la maquinaria existente por no ser útil para lo que se la destina, pero caura que para la rapidez con que se ha llevado este asunto, no se ha llenado el requisito tan importante como el dictamen técnico respecto a la cantidad de agua que ha de elevar la máquina nueva.

Censura que se trate de gastar una crecida suma en la instalación de esta máquina elevadora cuando no se tienen con certeza que el Canal suministrará la cantidad de agua suficiente para atender a las necesidades de aquellas barriadas.

Analiza la resolución dada por la Comisión provincial al recurso interpuesto por el abastecedor de carbón, sosteniendo que el recurrente podrá interponer un pleito con el Ayuntamiento, en el que éste perderá como siempre.

Pide se hagan obras de reparación en las máquinas actuales para evitar gastos tanto de carbón y se busque la forma de hacer un concurso en buenas condiciones.

El Sr. Mazzantini explica su intervención en este asunto, limitada sólo a prevenir que los vecinos de la Prosperidad y los Cuatro Caminos puedan tener agua durante los meses de verano.

Termina diciendo que los intereses de los vecinos de aquellas barriadas deben estar muy por encima de los intereses contrarios.

Rectifica el Sr. Fischer, productores entre él y el Sr. Mazzantini vivimos incidentes, al que pone fin la campanilla presidencial.

Después de más de media hora de discusión respecto a si el Canal concede o no la toma de agua en cantidad suficiente, resulta que hay una comunicación de dicho Canal haciendo la concesión que se solicita.

Pablo Iglesias combatía la concesión interpuesta por el gobernador, respecto a que el carbón que se consume en las nuevas máquinas se adquiere del actual contratista, y pide vuelva el expediente a la Comisión, a fin de que estudie esta condicional.

El duque de Arévalo explica las condiciones del concurso, deduciendo de ellas que es beneficioso para el Ayuntamiento.

Pide el Sr. Prós que si pasa el asunto a la Comisión de Obras, dictamine lo antes posible, a fin de no perjudicar a los vecinos de los Cuatro Caminos y de la Prosperidad.

por el gran éxito que obtuvo, y mi apoyo, que hago extensivo a todos los elementos vocales y orquestales que en la formación de la Compañía de la Srta. Concepción cantantes, y también a la Srta. Concepción Marin y Sres. J. y J. y Blancos que ayudaron acertada y eficazmente al buen conjunto de la ejecución.

LOS INTELIGENTES

profieren, entre todas las clases de coñac, la marca Labanca. Esta preferencia se explica, por el hecho de que el coñac Labanca (Rioja), se lo conquistó el primer lugar entre los nacionales, por su esmerada elaboración, presentación pulcra y bouquet exquisito.

AYUNTAMIENTO

SESION DEL DIA 30

Bajo la presidencia del alcalde se abre la sesión a las diez y cuarto.

Se da lectura a la real orden nombrando teniente de alcalde a D. Luis Mazzantini, que toma la vara de manos del presidente.

En discusión alguna se aprueban todos los asuntos puestos al despacho de oficio.

LA CRISIS OBRERA

El alcalde pide al Ayuntamiento la conceda una transferencia de 50.000 pesetas para atender con ella a las necesidades de la crisis obrera.

Pablo Iglesias pide que la transferencia se amplíe a 100.000 pesetas, sacándose éstas de la partida de festejos.

El Sr. Santillán lamenta que el Municipio madrileño gaste todos los años muchísimo dinero para atender a la clase trabajadora, sin que de estos gastos resulte beneficio alguno para el vecindario.

Pide el Sr. Mazzantini se eleve una queja al Gobierno para que tome iniciativas en este punto y no deje la resolución del conflicto al Ayuntamiento.

El alcalde accede a la petición del señor Mazzantini y se ponen a votación las proposiciones del alcalde y del concejal socialista, aprobándose en la primera por 26 votos contra seis, y que las 50.000 pesetas se saquen de la cantidad presupuesta para imprevisos.

LA MAQUINA ELAVADORA

El Sr. Fischer se opone a la instalación de la nueva máquina elevadora de agua para los Cuatro Caminos y la Prosperidad.

Considera el concejal socialista que precisa renovar la maquinaria existente por no ser útil para lo que se la destina, pero caura que para la rapidez con que se ha llevado este asunto, no se ha llenado el requisito tan importante como el dictamen técnico respecto a la cantidad de agua que ha de elevar la máquina nueva.

Censura que se trate de gastar una crecida suma en la instalación de esta máquina elevadora cuando no se tienen con certeza que el Canal suministrará la cantidad de agua suficiente para atender a las necesidades de aquellas barriadas.

Analiza la resolución dada por la Comisión provincial al recurso interpuesto por el abastecedor de carbón, sosteniendo que el recurrente podrá interponer un pleito con el Ayuntamiento, en el que éste perderá como siempre.

Pide se hagan obras de reparación en las máquinas actuales para evitar gastos tanto de carbón y se busque la forma de hacer un concurso en buenas condiciones.

El Sr. Mazzantini explica su intervención en este asunto, limitada sólo a prevenir que los vecinos de la Prosperidad y los Cuatro Caminos puedan tener agua durante los meses de verano.

Termina diciendo que los intereses de los vecinos de aquellas barriadas deben estar muy por encima de los intereses contrarios.

Rectifica el Sr. Fischer, productores entre él y el Sr. Mazzantini vivimos incidentes, al que pone fin la campanilla presidencial.

Después de más de media hora de discusión respecto a si el Canal concede o no la toma de agua en cantidad suficiente, resulta que hay una comunicación de dicho Canal haciendo la concesión que se solicita.

Pablo Iglesias combatía la concesión interpuesta por el gobernador, respecto a que el carbón que se consume en las nuevas máquinas se adquiere del actual contratista, y pide vuelva el expediente a la Comisión, a fin de que estudie esta condicional.

El duque de Arévalo explica las condiciones del concurso, deduciendo de ellas que es beneficioso para el Ayuntamiento.

Pide el Sr. Prós que si pasa el asunto a la Comisión de Obras, dictamine lo antes posible, a fin de no perjudicar a los vecinos de los Cuatro Caminos y de la Prosperidad.

Ofrece el alcalde que se dará cuenta de este asunto en la primera sesión del Ayuntamiento.

Un incidente.

Pide Pablo Iglesias que antes de continuar la discusión de los asuntos puestos al orden del día, se dé lectura a una proposición de carácter urgente, que tiene presentada.

El alcalde manifiesta que no se puede discutir antes de los asuntos puestos al orden del día, pues no tiene un carácter de urgencia tan grande que requiera la suspensión de los asuntos que se han puesto a discusión.

Propone a Pablo Iglesias que de la proposición se podrá tratar en esta sesión, ofreciendo que se inscribirá.

Profesta el concejal socialista.

Varios concejales preguntan de qué trata la proposición suscrita por los socialistas, habiendo concejal que cree se va a discutir la vida del Ayuntamiento o la salvación del pueblo.

El alcalde, con mucha energía, dice que no tolera ni posiciones de nadie, y golpea fuertemente la mesa; pero como tampoco trata de imponerse a ningún concejal, se da lectura a la proposición, para que vea el Ayuntamiento que no se trata de un caso de urgencia inmediata.

Se lee la proposición, que se refiere al empedrado de la calle de Blasco de Garay, y en votación nominal se declara que no es urgente. No se conforma Pablo Iglesias con la determinación acordada, y pide apoyar la proposición, como le autoriza el art. 17.

El presidente dice que el art. 4.º le autoriza para dirigir la discusión, y no cederá un ápice de lo que le concede el reglamento municipal.

Las Cuatro Calles. Largo Caballero lamenta que en este expediente no se haya cumplido con la obligación de dar cuenta a la Comisión de Obras, para que se le asista de la manera que se le asistió a la Comisión de Obras, para que se le asista de la manera que se le asistió a la Comisión de Obras, para que se le asista de la manera que se le asistió a la Comisión de Obras, para que se le asista de la manera que se le asistió a la Comisión de Obras, para

Desórdenes en Jerez

que la Comisión no ha estudiado detenidamente el expediente. El Sr. Fernández Viqueo dice que ha formulado voto particular el concejal socialista en señal de que la ha estudiado.

Defiende la realización de la obra el señor Casanueva, diciendo que asuntos tan importantes se supeditan a lo que se llama el amor propio y a detalles nimios, propios de aquellos que no tienen proyectos determinados ni ideas fijas.

Compra el precio del metro cuadrado como se pagó en el ensanche de la calle de Sevilla, y como se pagó para esta expropiación, deduciendo que la de ahora resulta barata, pues solo costará un millón quinientas mil pesetas.

La mayoría conservadora se opone al proyecto que se discute el concejal Sr. Enciso, pronunciando un largo discurso combatiendo el dictamen puesto a discusión.

Rectifica el Sr. Casanueva defendiendo el proyecto de ensanche de las Cuatro Calles, diciendo que la plaza habrá de sujetarse a las obras ya realizadas en la primera mitad del año.

Consumo el segundo turno en contra el Sr. Ortega Morejon, censurando se trate de gastar el dinero en esta obra, cuando tan necesitados de reformas es el Ayuntamiento de los distritos pobres de Madrid, donde la higiene es de poca noticia y la mortalidad llega a la cifra del cuarenta por mil.

El Sr. Párraga se muestra partidario de la mejora de que se trata, aun cuando no la estima de carácter preciso, y considera que la cuestión debe concretarse a si hay dinero para realizar la obra.

Usa de la palabra en contra el Sr. De Blas, oponiéndose a la aprobación del dictamen por no estar bastante justificada su parte legal, y considerando el proyecto lesivo por los intereses municipales, pues de no realizarse la expropiación de una sola vez subirán los precios de las fincas no expropiadas tan pronto como comience el derribo de la finca que propone el dictamen.

Interrumpe el alcalde manifestando que el proyecto lo considera necesario para los intereses del pueblo de Madrid y necesario para el ornato publico, como al irse por aquel sitio.

Continúa el Sr. De Blas combatiendo el dictamen, negando haya dinero para realizar la obra de que se trata.

El Sr. Senra defiende el proyecto, considerando esta discusión la primera seria y útil que ha sostenido el actual Ayuntamiento.

Recuerda la reforma como el Sr. y Tardáguila, realizando la reforma de Barcelona, entra de lleno a ocuparse del expediente de que se trata.

En lo que se refiere al proyecto a que ha de sujetarse la obra, sostiene que ya está indicada por la construcción del Banco Hispanoamericano y la casa de Murga, edificios que forman arco de círculo, y en igual forma habrá de realizarse, pues no pretenderán los que se oponen al proyecto que se derriben ambos edificios.

Está de acuerdo con mucha extensión la parte legal del expediente, deduciendo que se puede realizar la obra dentro de las condiciones legales.

Manifesta el alcalde que la obra no habrá de gravar en nada el presupuesto municipal.

Rectifica brevemente el señor De Blas, e interviene en la discusión el Sr. Santillán, defendiendo el dictamen.

Promueve un incidente ruidoso al censurar el Sr. Santillán a los conservadores por oponerse a esta obra, cuando aprobaron en tiempo del Sr. Maura la desaparición de los Jardines del Buen Retiro, sin que con ello se beneficiara más que los intereses municipales.

Se oyen voces de protestas y entre ellas una de las señoras.

El Pablo Iglesias se muestra conforme con lo dicho por el Sr. Ortega Morejon.

El alcalde afirma que más expropiaciones hace el Municipio en los barrios pobres que en los ricos, y respecto a la sanidad, mayor mortalidad hay en el puente de Toledo, a pesar de su anchura, que en la calle de Jacometrezo, que es bien estrecha.

Esto es cuestión de higiene privada y de atención no de ensanche de las calles.

Puesto el dictamen a votación nominal, se aprueba por 19 votos contra 9, suspendiéndose la sesión a las dos y media, para reunirse a las cinco de la tarde.

Se da lectura a la adición por la que se propone la adquisición de las fincas números 1 y 3 de la calle del Príncipe, al tipo de 112,50 pesetas el pie.

El alcalde manifiesta que no trata de violentar la tramitación de este asunto, y propone que la adición quede sobre la mesa para que la estudie la Comisión y el Ayuntamiento, acordándose así por el Concejo.

Los adquirentes viejos. Pablo Iglesias censura que el alcalde ponga en ridículo a los concejales, diciendo que no asistan a las Comisiones y pronuncien largos discursos, leyendo un suelto publicado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, relativo a la denuncia formulada por Largo Caballero.

Sostiene el líder de los socialistas que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El alcalde dice que no puede responder más que de aquellas palabras que pronuncia en sesión pública, pero desde luego estima que hay en el Ayuntamiento asuntos de muchísima más trascendencia que la denuncia de Largo Caballero.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Sr. Senra a Pablo Iglesias que si esta denuncia no tiene tanta importancia como se supuso en un principio, tiene por lo menos la de demostrar que los concejales se preocupan de los intereses del Municipio.

El Rey en Canarias

(CABLEGRAMAS OFICIALES)
TENERIFE 20 (2.50 t.). A las diez de la mañana bajaron a tierra S. M. y AA. para asistir a la jura de banderas por los reclutas de esta guarnición, que ha revestido la mayor brillantez, siendo acompañados por inmensa muchedumbre, colosalmente, acto continuo, la primera piedra del monumento que el Ayuntamiento ha acordado levantar al honor del primer toque de Tetán, nacido en esta capital.

Seguidamente visitaron personas reales la Asociación de la Cruz Roja, examinando material sanitario y salvamento. Ahora embarcan, como siempre, ruidosamente ovacionados, para almorzar con las autoridades y personas notables de la población, y a las dos y media tendrá lugar, a bordo, la recepción, dispuesta por Su Majestad.

TENERIFE 30. Del gobernador. Correspondiendo a invitación de S. M. el Rey, han concurrido al almuerzo y recepción verificada a bordo del Alfonso XII, autoridades, funcionarios y personas distinguidas de la capital con sus señoras, resultando fiesta brillantísima, digno coronamiento de las celebradas en Tenerife en honor de S. M. y AA. que, como he tenido el gusto de manifestarle, han sido en todas partes delirantemente aclamados, dejando en todos los corazones imborrable recuerdo de amor y gratitud.

Marina y muelles. Lucea esta noche vistosa iluminación, y en medio de una lluvia de cohetes y bengalas zarpa ahora el Alfonso XII para isla Palma, para donde embarca, acompañando a S. M.

UN MES EN ITALIA

ADVERTENCIA

Advertimos a las personas que deseen tomar parte en nuestra excursión a Italia que el último día para inscribirse y abonar el importe será el 1.º de abril y no el 4, como por error se dijo. Será, pues, necesario que se apresuren aquellos de nuestros lectores que no quieran perder este viaje.

BOLSA DE MADRID.—DIA 30.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 4 por 100 interior contado, 1 por 100 interior contado, etc.

EN EL CORRAL.—(Últimos cambios.)

Interior fin mes, 81-80 dinero. Idem fin próximo, 82-05 papel.

BILBAO

Bilbao 30 Interior, 00-00.—Amortizable, 00-00.—Santander, 00-00.—Explosivos, 288-00.—Rosneras, 110-00.—Toro, 100-00.—Caldas, 100-00.—Hidroeléctricas, 00-00.—Altos Hornos, 211-00.—Obligaciones Anzures, 00-00.—Obligaciones F. C. Norte, 00-00.—Ferrocarril de Santander a Bilbao, 00-00.—Polaris, 00-00.—La Polar, 00-00.—Banco de Vizcaya, 00-00.—Banco de España, 00-00.—Mazas.

BARCELONA

Barcelona 30 Interior, 00-00.—Amortizable, 00-00.—Santander, 00-00.—Explosivos, 288-00.—Rosneras, 110-00.—Toro, 100-00.—Caldas, 100-00.—Hidroeléctricas, 00-00.—Altos Hornos, 211-00.—Obligaciones Anzures, 00-00.—Obligaciones F. C. Norte, 00-00.—Ferrocarril de Santander a Bilbao, 00-00.—Polaris, 00-00.—La Polar, 00-00.—Banco de Vizcaya, 00-00.—Banco de España, 00-00.—Mazas.

PARIS

Paris 30. 4 por 100 Exterior, 94-87.—4 por 100 Rusa, 84-25.—3 por 100 Francés, 94-07.—100 Francés, 100-00.—Toro, 100-00.—Caldas, 100-00.—Hidroeléctricas, 00-00.—Altos Hornos, 211-00.—Obligaciones Anzures, 00-00.—Obligaciones F. C. Norte, 00-00.—Ferrocarril de Santander a Bilbao, 00-00.—Polaris, 00-00.—La Polar, 00-00.—Banco de Vizcaya, 00-00.—Banco de España, 00-00.—Mazas.

LOS HECHOS

no admiten alegaciones ni réplicas. Y es un hecho que para comprar abanicos y sombrillas, se impone visitar la casa González Frayle, Succesor de Serra, Caballero de Gracia, 16.

UNA INTERVIU

HABLANDO CON MORET

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
PARIS 30. El correspondiente de Le Matin en Madrid ha celebrado una entrevista con el Presidente del Consejo, Sr. Moret.

He aquí, según el citado periodista, las principales declaraciones de éste sobre la Conferencia de Algeciras: «España—dijo el ilustre político—se halla contentísima por el acuerdo firmado en Algeciras.

«Francia y España salen de la Conferencia con honor y buena cara.

«Nuestro destino estaba en Algeciras estrechamente ligado al de Francia, y la comunidad de intereses nos obligaba a marchar de acuerdo con la Diplomacia francesa, aunque respetando siempre los deberes de hospitalidad y delicadeza que debíamos cumplir, en vista del puesto que ocupa en los debates de los delegados nuestro representante el duque de Almodovar.

«El acuerdo, ya seguro, disipará el malestar que se había acentuado en estos últimos tiempos.

«Espero que la solución pacífica resultará conducente a un mejoramiento de relaciones entre Francia y Alemania.

«Esto para España, como para los demás países, constituirá un verdadero beneficio.

«La Conferencia, si estas esperanzas se confirman, puede ser el comienzo de una nueva era de tranquilidad y tolerancia entre las naciones.

«Únicamente—añadió después—me inquieta el monumento antipatriótico, calificado de antimilitarista, que se manifiesta en algunos países.

«Los resultados serán contrarios a los que persiguen sus promovedores.

«Los Gobiernos, en vista de él, se verán obligados a defender la obra de los respectivos armamentos nacionales.

«Otro movimiento paralelo, disfrazado de religioso, que también se observa, puede retrasar asimismo la era de tranquilidad resultante de la Conferencia.

«El orden social está comprometido—terminó Moret,—mientras no se ponga coto en Europa y América a la propaganda disolvente del antimilitarismo.»

DE JAEN

JAEN 29. La crisis obrera se acentúa por momentos. Hasta ayer, sólo had tomado parte en el movimiento producido por la crisis, las mujeres, que invaden las puertas de los casinos, cafés y fondas, pidiendo una limosna.

Los grupos recorrieron las calles de la población hasta bien entrada la noche. Las mujeres y los chiquillos han penetrado en las casas en actitud pacífica, demandando socorro.

Hoy la crisis ha adquirido otro carácter. Más de 4.000 obreros se han reunido en manifestación, habiendo visitado al gobernador para solicitarle que los dé trabajo.

El gobernador les manifestó que confederaría con el alcalde, con objeto de ver las obras que pueden emprenderse.

Actualmente los obreros se dirigen al Ayuntamiento. Su actitud es pacífica.

JAEN 30. El gobernador ha conferenciado con el alcalde, habiendo acordado dar trabajo a los numerosos obreros que se hallan paralizados empleándose en empujar las calles y en otras obras del Municipio.

Es muy elogiada la conducta de las autoridades para solucionar el conflicto. A ello ha contribuido también el tiempo, pues hoy ha amanecido un día hermoso, primaveral.

En los demás pueblos de esta provincia la situación es análoga, siendo los más castigados los de Arjona, Porcuna y Menjíbar. De Andujar han emigrado muchos braceros en busca de trabajo para poder subsistir a las necesidades de sus familias, las cuales se hallan en la mayor miseria.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

Concejales procesados.

En el Supremo se ha visto un recurso en que los procesados son los concejales y el alcalde de un pueblo de Andalucía, los cuales han sido condenados como autores de un delito de prolongación de funciones, por haberse negado a dar posesión a un nuevo concejal.

El fiscal se adhirió al recurso, que fué sostenido con mucha fortuna por el Sr. Pérez Asensio.

EL 3.458!

Yaya un número bonito. En el sorteo del 15 de febrero de 1914 fué favorecido con el segundo premio, 19.000 pesetas para el billete, y por consiguiente, 18.000 para el décimo.

De uno de estos décimos era poseedor un revendedor de billetes, el cual fué participaciones a diferentes personas, que sufrieron una gran decepción cuando, considerándose contentas con su suerte oyeron de labios del revendedor que se le había extraviado el billete.

El revendedor fué procesado y después otro individuo a quien se le atribuyó haberse apropiado el décimo extraviado y que él encontró.

El primer poseedor del número no ha podido sentarse en el banquillo, porque ha fallecido a consecuencia de un resaca de alcohol que montaba un guardia, el día de la boda de la infanta.

Para el otro procesado ha retirado el fiscal la acusación, habiéndolo sostenido el distinguido letrado de la acusación privada, Sr. Bonoso de los Arcos.

Dos causas más.

En la Sección primera se ha visto una causa por injurias al inspector de Policía Urbana, señor Boldán.

La prueba propuesta por el defensor iba encaminada a poner de manifiesto el genio que disfrutaba este señor. Declararon un par de guardias, y el abogado renunció al resto de los testigos.

Por cierto que los pasillos de la Audiencia se hallaban convertidos en un verdadero campamento.

Al estaban todos los guardias municipales de la sección montada. No sabemos como entraron los pasos y las afueras de Madrid.

Informaron en esta causa el fiscal Sr. Cedrón, el acusador privado Sr. López Ollas y el letrado Sr. Rodríguez de la Zozma.

En la Sección segunda ha informado en una causa por abusos de honores, que se ha visto a puerta cerrada, el elocuente letrado D. Leopoldo Cortinas.

Lourgo.

Teatro de la Comedia

El domingo 1.º de abril, a las cuatro y media de la tarde, el drama de gran éxito, en cuatro actos, La retirada.

Por la noche la preciosa comedia en tres actos Don Gil de las Calzas Verdes, el monólogo La huelga de los herreros y el boquete de comedia Sin querer.

EN COURRIERES

MINEROS SALVADOS

FOR TELEGAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
Catorce días de agonía
PARIS 30. Despachos llegados de Lens dan una noticia que ha causado sensación general.

Los trabajos que se venían efectuando en las minas de Courrières para extinguir los incendios de las galerías y recoger los cadáveres de los mineros asfixiados, han dado por resultado encontrar en el pozo número 2 catorce mineros vivos.

Los sufrimientos de estos desventurados han sido horribles. Se han mantenido con cebada, bebiendo agua de la destinada a los caballos.

Sus esfuerzos para abrirse camino hasta el día, fueron inauditos. Trabajaban en la oscuridad más espantosa, sin escuchar más que sordos estampidos, que les hacían creer se habían reunido las tareas en las minas, mientras ellos quedaban abandonados a su suerte.

Cuando se vieron en la superficie de la tierra, su alegría no tuvo límites.

La impresión que les causó su salvación milagrosa es tan grande, que algunos están como locos.

Encontráronse a sus familias vistiendo de luto, desarrollándose entre los salvados y sus mujeres, madres e hijos, escenas emocionantes.

Los hallazgos de armas

BARCELONA 29. Cuantas pesquisas viene practicando la policía para conocer las ramificaciones que en Barcelona pueda tener el asunto que determinó el hallazgo de armas han resultado infructuosas.

LA CRISIS OBRERA

La reunión de ayer.

Como ya anunciábamos en nuestras últimas ediciones, ayer se celebró en el domicilio del Sr. Gasset una reunión, a la que asistieron el gobernador civil, Sr. Ruiz Jiménez, el director de Obras públicas, Sr. Burell, el alcalde, Sr. Vincenti, el subdirector de Obras públicas, Sr. Serantes, el ingeniero jefe de la provincia, Sr. Cardenal, y el de obras municipales, Sr. Truñas.

La reunión duró de cinco a seis de la tarde, y en ella se tomaron importantes acuerdos. En virtud de ellos esta tarde a las dos se repartirán entre los obreros mil paquetes de panes para las obras del Estado.

El local habilitado para el reparto es el Almacén de la Villa, situado en el Paseo de Sanja Ercavaca.

La paqueta servirá para siete días, y el jornal diario será de 1,75 pesetas.

Además, en la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento, presentará el alcalde una moción pidiendo un crédito extraordinario en el capítulo de imprevistos, para que desde el próximo lunes se repartan quinientas paquetas para que sean admitidos en las obras municipales otros tantos braceros.

El gobernador, por su parte, aprobará con carácter de urgente esta transferencia de crédito.

Desde el lunes, por lo tanto, proporcionará el Municipio ocupación a 500 obreros, que sumados a los 1.000 que trabajarán en las obras del Estado, hacen un total de 1.500.

Nuevos donativos.

Si bien recibiendo donativos en el Gobierno civil. A los publicados hoy que aumentan los siguientes:

Casino Militar, 1.000 pesetas; Casino de Madrid, 1.000; D. S. de L., 200; Mr. Williams Parish, 100; D. José Benito Moreno, 50; don B. B., 25; D. M. B., 25; un caballero, 25; el director de El Fustil, 25; un incógnito, 10; D. C. B., 5; y dos suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, 5.

Además, Mr. Williams Parish ha puesto en conocimiento del gobernador civil que la segunda función de la temporada de primavera que se celebre en el circo de Parish, que corresponda al 16 de abril próximo, se dará a beneficio de los pobres de Madrid.

A este efecto, la Empresa entregará todo el billete a la marquesa de Ivanrey, para que esta distinguida dama distribuya y coloque las localidades entre sus conocimientos.

Los ingresos íntegros de esta función serán entregados al gobernador civil, Sr. Ruiz Jiménez.

La crisis en Aranjuez.

En la anunciada conferencia que anoche se celebró en el Gobierno, para resolver la realización de las obras pendientes, tomós el acuerdo de que se construya la zanja en proyecto para la colocación del tubo conductor de aguas para aquella población.

En esta obra encontrarán trabajo cerca de dos mil obreros.

Para evitar desgracias se colocará, en la parte de la carretera, delante de la zanja abierta, una alambrada.

Por la noche se colocará de trecho en trecho un farol indicador del peligro.

El día de hoy.

Ha sido más tranquilo que el de ayer, no habiéndose visto por la calle Mayor los grupos de obreros que durante algunos días van todas las mañanas a visitar al alcalde.

Esta tarde se ha reunido la Comisión provincial para tratar del expediente de arreglo de la carretera del cementerio del Este y construcción de diez y nueve caminos vecinales, propuestos por el ministerio de Fomento.

Hoy han faltado raciones de rancho para los jornaleros que acuden a los cuarteles, y en vista de ello, se aumentarán las raciones a 2,000.

El gobernador ha reiterado sus órdenes más energías para impedir que pidan los obreros en la vía pública o traten de alterar el orden.

Varios titulados obreros han sido delinquentes por mendigar por las calles de Madrid.

LOS SUCESOS DE FRAGA

MUERTE DE UN GUARDIA CIVIL

HUESCA 30. Ha fallecido en Fraga el guardia civil Germán Barraquer, quien fué herido gravemente en los sucesos sangrientos ocurridos el día 6 de este mes.

En el mayor desamparo dejó mujer y dos hijos.

El cabo Bregna y Barraquer fueron los primeros que recibieron la agresión de los amotinados, sufriendo heridas a cabeza que dieron origen de sangre sus rostros, y viéndose destrozadas las ropas.

A pesar de ello, el guardia Barraquer infundió alientos al cabo Bregna, diciéndole: «Animo, cabo, pues si no los tenemos nos hallamos perdidos.»

Acabadas de pronunciar estas palabras, Barraquer cayó herido mortalmente.

El capataz que llevaba puesto tenía diez y ocho agujeros de bala en la cabeza.

La muerte de dicho guardia ha sido muy sentida, pues por sus bondades y piedad y honrosidad era muy querido entre sus amigos, jefes y compañeros de Instituto.

Barraquer pertenecía al puesto destacado en Bolívar, donde gozaba también de grandes simpatías.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

FOR TELEGAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
Ecos berlineses.
BERLIN 30. El lenguaje de los periódicos es más tranquilizador.

De su lectura se desprende que el Protocolo final podrá ser firmado antes de Pascua.

La Gaceta de Voss dice es de desear que la inteligencia, va casi asegurada en Algeciras, sea seguida de otra, amistosa y duradera, entre Francia y Alemania.

ENTIERRO DE CERERO

Esta tarde recibieron tierra cristiana en el Cementerio del Este los restos mortales del ilustrado general de Ingenieros, honra del Cuerpo a que perteneció.

NOTICIAS

Que casa es la más visitada estos días?

Es, a no dudarlo, la de nuestro querido amigo Sr. Carles, por los espléndidos surtidos que presenta en sedería, lanería, algodones, estampados y lo más económico de sus precios.

Del almacén las almacenes de La Gran Via, Fuencarral, 18.

NOTA. Depósito de estameñas, cordones y correas para toda clase de hábitos seglares.

Precio fijo verdad.

NOTICIAS

Teniendo que asistir al teatro Real varios de los artistas que habían de tomar parte en el concierto, anunciado por el Centro Regional Valenciano para el día 1.º de abril, y no pudiendo, por ello, realizarse con la brillantez debida, se suspende dicho concierto hasta el domingo día 8 de abril.

Ha sido nombrado auxiliar interno de la cátedra de alemán del Instituto de San Isidro el Sr. Juan de Dios, que está llamado a ser un distinguido compañero en la Prensa señor García Bermejo.

En la Plaza de Poncejos, número 1, se celebró ayer una gran reunión, a la que asistieron 1.500 patronos de todos los gremios de Madrid.

El objeto de la reunión era decidir la conducta de los gremios en el cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Quedó aprobado el cerrar los establecimientos desde el próximo domingo a las doce de la mañana.

Un suscriptor nos envía cinco pesetas para José Sánchez Lorán, y otros cinco para la suscripción abierta por el gobernador civil para socorrer a los obreros sin trabajo.

Uno de los donativos lo hemos enviado al gobernador, y el otro está en esta Administración a disposición del interesado.

La ley fundamental del comercio es el anuncio. Sin el anuncio el comercio carece de vida. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa Anunciadora Los Tirolenses, Romanones, 7 y 9, entre otros.

Debiendo tener lugar el sábado 31 del actual, a las seis en punto de la tarde, la Junta general extraordinaria del presente mes del Colegio de Médicos de la provincia de Madrid, para tratar asuntos de gran interés, se convoca por la presente a todos los señores colegiados, encareciéndoles la puntual asistencia a dicha junta, que se celebrará en el local del Colegio, calle Mayor, número 1, cuarto 2.º

Esta tarde ha tomado posesión de la tenencia de alcaidía del distrito de la Latina, D. Luis Mazzantini.

Al acto

